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    図書館行政と生涯学習会館構想に関する市民意識調査図書館行政と生涯学習会館構想に関する市民意識調査図書館行政と生涯学習会館構想に関する市民意識調査図書館行政と生涯学習会館構想に関する市民意識調査        
 

    
    

単純集計結果：速報値単純集計結果：速報値単純集計結果：速報値単純集計結果：速報値    
    
    
送付日：平成１３年６月１２日 
〆切日：平成１３年７月１０日 
 
送付数：３，０００件 
回答数：１，０７６件 
回収率：３５．９％ 
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イ 経済的なゆとり感（あてはまる番号１つに○をつけてください。） 

Q2 「これからは仕事中心の生活よりも、趣味やスポーツなど好きなことを大切にした生
活のほうがよい。」という意見があります。次の１～４の中からあてはまる番号１つに○
をつけてください。 

ⅡⅡⅡⅡ    あなたの読書習慣についてお聞きあなたの読書習慣についてお聞きあなたの読書習慣についてお聞きあなたの読書習慣についてお聞きします。します。します。します。    

Q3 あなたが本と出合って最初に読書の面白さを知ったきっかけはどのようなことだった
でしょうか。次の１～１０の中から最もあてはまる番号１つに○をつけてください。 

ⅠⅠⅠⅠ    あなたの生活感についてお聞きします。あなたの生活感についてお聞きします。あなたの生活感についてお聞きします。あなたの生活感についてお聞きします。 

Q １ あなたの「生活のゆとり感」についてお尋ねします。あなたの最近の生活は、「ゆ
とり」のあるものだと感じていますか。時間と経済の両面について、それぞれお答え
ください。 

ア 時間的なゆとり感（あてはまる番号１つに○をつけてください。） 

  全体 十分 まあまあ あまり まったく 不明 
ｎ 1076 121 462 388 100 5 
% 100.0 11.2 42.9 36.1 9.3 0.5 

  全体 十分 まあまあ あまり まったく 不明 
ｎ 1076 35 459 411 165 6 
% 100.0 3.3 42.7 38.2 15.3 0.6 

  全体 そう思う そうは思わ
ない 

一概にはい
えない 

わからない 不明 

ｎ 1076 428 52 567 24 5 
% 100.0 39.8 4.8 52.7 2.2 0.5 

  全体 親・兄
弟 か
ら 本
を 読
ん で
も ら
った 

学 校
の 図
書 館
に あ
る 本
を 読
んだ 

学 校
の 課
題 図
書 を
読 ん
だ 

親・兄
弟 の
す す
め で
本 を
読 ん
だ 

友
人・先
輩 の
す す
め で
本 を
読 ん
だ 

手 に
し た
本 が
面 白
か っ
た 

書 評
を 見
て 買
っ た
本 が
面 白
か っ
た 

そ の
他 

よ く
覚 え
て い
ない 

面 白
い と
思 わ
ない 

不明 

ｎ 1076 156 237 33 93 95 147 69 80 137 22 7 
% 100.0 14.5 22.0 3.1 8.6 8.8 13.7 6.4 7.4 12.7 2.0 0.7 
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Q4 あなたの最近 1年間に利用した図書館（図書室）は、次の１～９の中でどれですか。あ
てはまる番号全てに○をつけてください。 

Ｓ Q１（Q4 で１～８に○をつけた方のみお答えください。） 
あなたが図書館を利用している本の分野はどれですか。次の１～９までのあてはまる番号
全てに○をつけてください。 

ＳＱ２（Ｑ４で９に○をつけた方のみお答えください。） 
 あなたが図書館を利用しない最大の理由は何でしょうか。次の１～７の中からあてはまる
番号１つに○をつけてください。 

  全体 市
内・市
立 図
書館 

市
内・県
立 図
書館 

他
市・市
立 図
書館 

都
内・図
書館 

国 会
図 書
館 

学
校・図
書室 

会
社・図
書室 

そ の
他 

利 用
し な
い 

不明 累計 

ｎ 1076 392 80 64 60 14 63 34 17 534 23 1258 
% 100.0 36.4 7.4 5.9 5.6 1.3 5.9 3.2 1.6 49.6 2.1 168.7 

  全体 実 用
書・入
門書 

新 刊
図書 

随
筆・全
集 

専 門
図書 

雑誌 地 域
関 係
図書 

童
話・絵
本 

百 科
事
典・美
術 全
集 

絶 版
本 

不明 累計 

ｎ 519 351 197 94 220 85 47 95 62 33 5 1189 
% 100.0 67.6 38 18.1 42.4 16.4 9.1 18.3 11.9 6.4 1.0 229.1 

 

  全体 時 間 が
ない 

時 間 が
合 わ な
い 

不便 利 用 し
た い 本
がない 

自 分 で
買 う 主
義 

興 味 が
ない 

その他 不明 

ｎ 534 120 58 55 37 164 36 59 5 
% 100.0 22.5 10.9 10.3 6.9 30.7 6.7 11.0 0.9 
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Q5 あなたがふだん私費で購入する本の分野はどれですか。次の１～10 の分野についてあて
はまる番号全てに○をつけてください。 

SQ（Ｑ５で１～９に○をつけた方のみお答えください） 
 あなたは前問の図書を購入するのに１か月に平均してどのくらいのお金を使っています
か。次の１～４の中からあてはまる番号１つに○をつけてください。 

ⅢⅢⅢⅢ    学習に必要な情報の収集についてお聞きします。学習に必要な情報の収集についてお聞きします。学習に必要な情報の収集についてお聞きします。学習に必要な情報の収集についてお聞きします。    

Q6 あなたが日頃、興味や関心をもっているテーマはどのようなものですか。次の１～９
の中からあてはまる番号全てに○をつけてください。 

Q7 あなたは、前問の関心のある事柄について、自分で研究したり知識を得るために現在ど
のような方法をとっていますか。次の１～１０の中からあてはまる番号全てに○をつけて
ください。 

  全体 実 用
書・入
門書 

新 刊
図書 

随
筆・全
集 

専 門
図書 

雑誌 地 域
関 係
図書 

童
話・絵
本 

百 科
事
典・美
術 全
集 

絶 版
本 

買 わ
ない 

不明 累計 

ｎ 1076 685 433 112 419 543 43 135 64 20 67 7 2521 
% 100.0 63.7 40.2 10.4 38.9 50.5 4.0 12.5 5.9 1.9 6.2 0.7 241.2 

  全体 5000 以上 3000-5000 1000-3000 1000 未満 不明 
ｎ 1002 94 194 496 209 9 
% 100.0 9.4 19.4 49.5 20.9 0.9 

  全体 仕 事
や 学
校 の
勉強 

趣 味
や 習
い事 

健康 社 会
の 新
し い
動き 

社 会
的 な
問題 

生 き
方・哲
学 

地 域
活動 

そ の
他 

ない 不明 累計 

ｎ 1076 382 723 506 341 216 334 71 50 33 13 2656 
% 100.0 35.5 67.2 47.0 31.7 20.1 31.0 6.6 4.6 3.1 1.2 251.1 

 

  全体 専 門
書・参
考書 

新
聞・テ
レビ 

先
輩・友
人 

地 域
の 発
行物 

公 開
講座 

市・各
種 講
座 

市・広
報等 

イ ン
タ ー
ネ ッ
ト 

そ の
他 

ない 不明 累計 

ｎ 1076 643 811 195 195 96 91 264 351 28 41 20 2715 
% 100.0 59.8 75.4 18.1 18.1 8.9 8.5 24.5 32.6 2.6 3.8 1.9 258.0 
 



 

5  

 
Q8 あなたの興味や関心のある事柄について、自分でやってみたり仲間と一緒に取組んだり
しようと思ったとき、今後どのような情報があるとよいと思いますか。次の１～１０の中
からあてはまる番号２つまで○をつけてください。 

ⅣⅣⅣⅣ    最後に松戸市の市立図書館サービスについてお聞きします。最後に松戸市の市立図書館サービスについてお聞きします。最後に松戸市の市立図書館サービスについてお聞きします。最後に松戸市の市立図書館サービスについてお聞きします。    

Q9 市立図書館では図書の貸出以外に次のようなサービスを行っています。ア～ケのサービ
スについて、それぞれ利用したことがあるものは１、知っているが利用したことがないも
のは２、知らないものは３のあてはまる番号に○をつけてください。 

  全体 講
師・指
導者 

サ ー
ク ル
の 内
容 

イ ベ
ン ト
の 案
内 

公 開
講 座
の 案
内 

イ ベ
ン ト
等 の
相 談
先 

仲 間
が 集
ま れ
る 場
所 

知 識
等 が
生 か
せ る
場所 

技 術
取
得・資
格 取
得 

そ の
他 

わ か
ら な
い 

不明 累計 

ｎ 1076 146 255 386 116 37 330 230 243 15 70 19 1828 
% 100.0 13.6 23.7 35.9 10.8 3.4 30.7 21.4 22.6 1.4 6.5 1.8 178.2 

ア 図書や調べものについて相談をすることができる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 173 452 416 35 
% 100.0 16.1 42.0 38.7 3.3 

 

イ 読みたい本が貸し出し中の場合、その本が返却されたときに優先して借りられるよう予
約をすることができる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 169 393 479 35 
% 100.0 15.7 36.5 44.5 3.3 
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ウ 市立図書館のどこからでも、他市または県立の図書館の本を取り寄せて借りることがで
きる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 105 265 669 37 
% 100.0 9.8 24.6 62.2 3.4 

エ 国会図書館の本は、市立図書館に相談すれば、借りて本館で閲覧することができる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 4 91 944 37 
% 100.0 0.4 8.5 87.7 3.4 

オ 市立図書館に所蔵されている図書を館内で検索することができる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 196 424 412 44 
% 100.0 18.2 39.4 38.3 4.1 

カ 病院や老人ホームなどへの図書の巡回貸出しや障害をもっている人への宅配サービス
をしている 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 15 283 741 37 
% 100.0 1.4 26.3 68.9 3.4 
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Q10 あなたが市立図書館を利用する理由は何ですか。次の１～11 の中からあてはまると思
う番号全てに○をつけてください。 

キ 返却用のポストが設置されているので閉館後も返却することができる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 404 344 293 35 
% 100.0 37.5 32.0 27.2 3.3 

ク 本館と小金分館では、CD を借りることができる 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 59 233 750 34 
% 100.0 5.5 21.7 69.7 3.2 

ケ 本館は、毎週水曜日と金曜日は午後７時まで開館している 

  全体 利用したこと
がある 

知っているが
利用したこと
がない 

知らない 不明 

ｎ 1076 39 88 914 35 
% 100.0 3.6 8.2 84.9 3.3 

  全体 何 と
なく 

仕 事
や 勉
強 で
必 要
に な
る 

日 常
生 活
で み
た い
こ と
が あ
る 

手 に
入 り
に く
い 本
を 借
り れ
る 

市 に
関 す
る 情
報 が
得 ら
れる 

新
刊・ベ
ス ト
セ ラ
ー が
借 り
れる 

専 門
書 が
借 り
れる 

図 書
相 談
が で
きる 

静 か
な 環
境 で
勉 強
が で
きる 

そ の
他 

利 用
し な
い 

不明 累計 

ｎ 1076 343 228 347 133 41 145 151 17 175 68 380 34 2028 
% 100.0 31.9 21.2 32.2 12.4 3.8 13.5 14.0 1.6 16.3 6.3 35.3 3.2 227.0 
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Q11 「こどもたちの活字離れを防ぎ、本に接する機会を増やすためには、親子や友達同士で話
ができて、本を楽しめるようなスペースが図書館にあるとよい。」という意見があります。こ
の意見について、次の１～６の中からあなたの考えに近いと思う番号１つに○をつけてくだ
さい。 

Q12 例えば「コンビニなどで市の図書館の本を借りたり､返したりできるようになった場合（そ
のためには、店への委託料や配達料等の経費が必要になります。）」このような新たなサ－ビ
スについてどう思いますか。次の１～４の中からあなたの考えに近いと思う番号１つに○を
つけてください。 

Q13 松戸市では、市内の概ね１平方キロメートル圏内に１つの図書館（市内に２０館＝分館方
式）を設けています。また、本市には県立の西部図書館があります。今後の図書館サービス
として次のア～エのそれぞれの意見について、右側の「非常にそう思う」＝１から「全くそ
うは思わない」＝５までの番号の１つに○をつけてください。 

  全体 本に接す
る機会が
増える 

効 果 不
明・面白
い 

いらない 設けるべ
きではな
い 

その他 わからな
い 

不明 

ｎ 1076 183 515 95 141 50 75 17 
% 100.0 17.0 47.9 8.8 13.1 4.6 7.0 1.6 

  全体 利 用 者 負
担・実施 

無料・実施 無料・実施し
ない 

必要ない 不明 

ｎ 1076 147 144 429 328 28 
% 100.0 13.7 13.4 39.9 30.5 2.6 

ア 身近なところに図書館があり、便利なので、今の分館方式を続けていった方がよいと思う。 

  全体 非常にそう
思う 

ある程度そ
う思う 

どちらとも
いえない 

あまりそう
は思わない 

全くそうは
思わない 

不明 

ｎ 1076 418 389 145 60 23 41 
% 100.0 38.8 36.2 13.5 5.6 2.1 3.8 
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Q14 上記のア～エの意見の中で、あなたが今後の図書館サービスのあり方として一番望ましい
と思うのは、どれですか。上の表の左端にあるア～エの記号の１つを次の回答欄に記入してく
ださい。 

イ ２０の図書館で同じ本をそろえるのではなく、図書館ごとに専門分野を設けて特色を出し
た方がよいと思う。 

  全体 非 常 に そ
う思う 

あ る 程 度
そう思う 

ど ち ら と
も い え な
い 

あ ま り そ
う は 思 わ
ない 

全 く そ う
は 思 わ な
い 

不明 

ｎ 1076 88 230 311 289 109 49 
% 100.0 8.2 21.4 28.9 26.9 10.1 4.6 

ウ 図書館の数を減らして多少不便になってもよいから、今より閲覧や読書をするスペースを
広くした少し大きな図書館を何館か整備した方がよいと思う。 

  全体 非 常 に そ
う思う 

あ る 程 度
そう思う 

ど ち ら と
も い え な
い 

あ ま り そ
う は 思 わ
ない 

全 く そ う
は 思 わ な
い 

不明 

ｎ 1076 82 187 273 321 162 51 
% 100.0 7.6 17.4 25.4 29.8 15.1 4.7 

エ 今の２０館の図書館をやめて、蔵書数も多く、本を読むスペースや機能も充実した大きな
図書館を１つ整備するべきだと思う。 

  全体 非 常 に そ
う思う 

あ る 程 度
そう思う 

ど ち ら と
も い え な
い 

あ ま り そ
う は 思 わ
ない 

全 く そ う
は 思 わ な
い 

不明 

ｎ 1076 68 116 197 305 338 52 
% 100.0 6.3 10.8 18.3 28.3 31.4 4.8 

  全体 分館方式 分館の専門
化 

閲覧環境の
整備 

中央集中 不明 

ｎ 1076 603 134 171 95 73 
% 100.0 56.0 12.5 15.9 8.8 6.8 
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ⅤⅤⅤⅤ    あなたの性別、年齢などの基本的な事項についてお聞きします。あなたの性別、年齢などの基本的な事項についてお聞きします。あなたの性別、年齢などの基本的な事項についてお聞きします。あなたの性別、年齢などの基本的な事項についてお聞きします。    

F １ あなたの性別をお答えください。（１つに○をつけてください。） 

F ２  あなたの年齢をお答えください。（１つに○をつけてください。） 

F3  あなたの職業についてお答えください。（１つに○をつけてください。） 

SQ 前問で１～６に○をつけた方にお聞きします。あなたの勤務地又は通学地をお答えくださ
い。（１つに○をつけてください。） 

Ｆ４ あなたの世帯全体の年収をお答えください。（１つに○をつけてくださ

  全体 男性 女性 不明 
ｎ 1076 463 580 33 
% 100.0 43.0 53.9 3.1 

  全体 16-20 21-25 26-30 31-35 36-40 41-45 46-50 51-55 56-60 61-65 66-70 71- 不明 
ｎ 1076 48 75 100 125 97 87 91 117 108 87 67 45 29 
% 100.0 4.5 7.0 9.3 11.6 9.0 8.1 8.5 10.9 10.0 8.1 6.2 4.2 2.7 

  全体 会社員 公務員 自営業 ア ル バ
イト 

学生 専 業 主
婦 

無職 不明 

ｎ 1076 336 68 88 146 52 225 125 36 
% 100.0 31.2 6.3 8.2 13.6 4.8 20.9 11.6 3.3 

  全体 自宅 市内 県内 都内 近接県 その他 不明 
ｎ 915 251 197 110 265 63 11 18 
% 100.0 27.4 21.7 12.0 29.0 6.9 1.2 2.0 

  全体 0 -200 200-400 400-600 600-800 800-100
0 

1000- 不明 

ｎ 1076 32 55 220 220 182 127 165 75 
% 100.0 3.0 5.1 20.4 20.4 16.9 11.8 15.3 7.0 
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Ｆ５ あなたの家族構成をお答えください。（１つに○をつけてください。） 

Ｆ６ あなたの最終学歴又は在学中の場合は現在在学する学校をお答えください。また､旧制の
場合は現在の制度に合わせてお答えください。（１つに○をつけてください。） 

  全体 単身 夫婦の
み 

親 子
（小学
生） 

親 子
（中学
生） 

親 子
（その
他） 

３世代
（小学
生） 

３世代
（中学
生） 

３世代
（その
他） 

その他 不明 

ｎ 1076 103 258 170 42 385 26 14 22 25 31 
% 100.0 9.6 24.0 15.8 3.9 35.8 2.4 1.3 2.0 2.3 2.9 

  全体 大学 高校 中学 その他 不明 
ｎ 1076 537 403 71 28 37 
% 100.0 49.9 37.5 6.6 2.6 3.4 

＜地区＞ 

  全体 松 戸
（ 本
庁） 

常盤平 小金 小金原 六実 馬橋 新松戸 矢切 東部 不明 

ｎ 1076 282 197 94 74 71 83 142 69 64 0 
% 100.0 26.2 18.3 8.7 6.9 6.6 7.7 13.2 6.4 5.9 0.0 


